

私募秘密聚会 谢绝记者参加



顶尖的私募操盘者功夫在盘外。投资高手并非单打独斗，他们需要信息互通有无，他们奉行“圈子主义”，沟通方式鲜为人知。

“在圈子内，你的价值决定了你在圈中的地位。价值主要是指你的信息和人脉。”一位私募人士说。

安全级别堪比乘坐航班

3月3日，周六，阴雨绵绵。两辆旅游大巴车从华东一座繁华都市的中心驶向郊区。他们不是普通的观光客，而是资本市场上可以调动几十亿元资金的风云人物。有顶级私募，也有公募头牌大腕儿。此次从全国各地汇聚于此，是为赴一场“秘密聚会”。

午餐过后，下午2时，近百人已端坐会场。组织方强调会议纪律，安全级别堪比乘坐民航班机：手机全部关闭，笔记本电脑禁止开启无线上网功能，不许录音，中途不可离场。

这种聚会一年两次，他们称之为“春季和秋季投资策略年会”。会上首先公布上次聚会荐股排行榜，分别为去年下半年收盘涨幅前10名和其间最大涨幅(股价自最低点至最高点之间的涨幅)前10名。当宣布去年下半年荐股第一名的涨幅有300%多，现场出现一阵骚动。

会上有10位人士演讲，每人时间严格限定在10分钟。刚开始，气氛略显悲凉，主持人的开场白勾起了听众对去年行情的惨痛回忆。不

过，会场很快进入“亢奋”状态。多数人认为，今年行情不悲观，对短期上涨行情既要积极参与，也要保留一分谨慎。演讲者越是圈内名人，台下听得越认真。

最受欢迎的当数荐股环节。私募为了巩固自己在圈内的“江湖地位”、取得与会者信任，或者能吸引更多资金介入某只股票，必须推荐一只“压箱底儿”的好股票。如果预测或荐股连续两次不准，以后再怎么讲也没人在意，甚至可能因此失去演讲或参会资格。

会后，所有资料全部收回，禁止外传。每次聚会都有一条铁的纪律：谢绝媒体记者参加。

参加过几次聚会的一位投资老总说，“像大浪淘沙一样，每年都有一些老面孔消失，也不断有新面孔加入。”

在会议间隙，有私募界的前辈遭到围堵，也有新人到处交换名片，无不希望抓住每一个接触“核心”的机会。晚上在一起唱歌、喝茶时，“勾兑”各自信息，或实或虚，就像一场情报战。但当他们起身离座时，犹如什么也没发生。

李峰说，这样做是为了减少不必要的麻烦，也是为了保护大家的隐私。他认为，这是一个相对封闭的圈子，一些私募的交易成本就是时间、金钱、经验和可交换的资源，不愿为外人道也。

组织者从来不在QQ群内发送聚会通知。“因为消息会被复制，像病毒一样传播。”组织者通过邮件、将会议要求、内容以PDF格式的附件发送，打开时必须输入密码，而且无法打印。在规定时间内回复短信确认，一家公司只能派一名人员出席，一般是投资老总或公司高管。若没有事先确认，闻讯赶来者，必被挡在门外。

在QQ群内，会使用暗语

这群投资高手之间有私密的QQ群，加入的条件异常苛刻，必须填写个人完整资料，视频识别是否为本人，再电话核实，才可以加入；他们有自己的军规：每周六晚上9时“点名”，连续“缺席”两次即被警告，第三次则被踢出QQ群，三个月内不得再次加入。

有的投资高手在QQ群内，会使用一些暗语，比如“天气真好”或“天气真冷”等与当日实际天气相反的问候语。”QQ群内人士李峰说，对于这些信息，需要自己做判断。

一位私募基金经理说，

“通过QQ群我们可以比别人获得更多关于高送配题材或者重组题材的线索。之后我们要到上市公司调研，动用一些深层关系获得更可靠的信息。”

组织者从来不在QQ群内发送聚会通知。“因为消息会被复制，像病毒一样传播。”组织者通过邮件、将会议要求、内容以PDF格式的附件发送，打开时必须输入密码，而且无法打印。在规定时间内回复短信确认，一家公司只能派一名人员出席，一般是投资老总或公司高管。若没有事先确认，闻讯赶来者，必被挡在门外。

私募界盛行“圈子主义”

由于信息不对称，出于信息共享的需求，“圈子主义”在私募界十分盛行。

“在圈子内，你的价值决定了你在圈中的地位。价值主要是指你的信息和人脉。”一位私募人士说。

私募似乎总能拿到一般人拿不到的消息，进而反映在极高的收益率上。“年报或中报披露前夕，通过各类调研，获知每股收益的大致情况，可能意味着今后二级市场股价拉升的空间有多大。”李峰说，“一级市场新股发行定价是每股5元，公司向战略

投资者保证在上市后的一段时间内，股价维持在10元。而战略投资者得把获得的差价利润三成返还给上市公司。”但不是愿意交这笔钱就可以成为战略投资者，更多时候是人们拿钱追着上市公司。最关键的要看交情如何，如果是圈子外的生人，没有口碑，给钱也不敢做。

一些阳光私募私底下会向一些熟悉上市公司的记者、行业研究员抛出“橄榄枝”，通过兼职方式吸引这些消息灵通人士加盟，但兼职身份是保密的，绝不公开。



资料图片

观点

2550点以下仍可做多

统计局上周发布2月份经济运行数据，2月份CPI创20个月新低。对此，私募认为，CPI数据基本在预期之内，下降趋势较为明显，货币政策走向宽松但短期内不会降息，目前点位市场向上空间有限。但在2250点之下，投资热点依然会频频涌现，仍可以放心做多。

短期涨幅有限

上海私募中域投资总经理袁鹏涛认为，以下几方面的原因导致通胀将继续下行：第一，经济在未来一段时间见底的可能性较大，但见底后持续徘徊的概率较大；第二，目前政策宽松的幅度有限，流动性仍趋近；第三，除原油外，大宗商品价格向上的动力不足。

精熙投资总监王征表示，存款准备金将继续下调，但短期内降息的可能性不大。王征认为，从目前的点位来看，市场继续上行的动力不足，震荡的概率较大。

袁鹏涛表示，高风险溢价是本轮上涨行情的主要因素，但支撑未来市场持续上涨的原动力将来自上市公司盈利的改善，目前来看，企业的盈利难以支撑行情的继续上涨。

紧盯主流热点

对于本周市场走势的展望，南京摩通投资的杨溯认为，国内外基本面上都有利好消息支撑，大盘有望延续涨势，上攻2500点。杨溯表示，国内长达两年之久的负利率已结束，使得货币政策放松的预期进一步加强，股市资金面将得到改善。外围方卖弄，希腊债务置换获得85.8%的参与率，市场风险情绪转好，欧美股市能继续保持良好走势。

操作思路方面，杨溯表示，股指短线在触碰2550点之前仍可维持多头思路，目前是板块轮动操作的绝佳时期，在蓝筹股还未发动，指数涨幅不大时，主题性投资将成为主流热点。具体操作中，一是寻找前期涨幅不大的中小盘股票，期待补涨机会；二是紧盯市场主流热点，包括移动互联概念、文化传媒板块、农业板块等。杨溯特别提醒：“由于交易所出台了限制炒作新股的政策，使得新股的风险增大。”

综合

基金操作再度谨慎 上周整体主动减仓

根据国都证券基金仓位监测模型测算，上周开放式偏股型基金的平均仓位为76.63%，相对前一周下降了1.19个百分点，剔除各类资产市值波动对基金仓位的影响，基金整体主动减仓1.27个百分点。

上周主要股指呈现先抑后扬的走势，在这样的背景下，基金进行了主动小幅减仓，一定程度上说明基金对后市的态度依旧较为谨慎。

从上周基金主动性调仓幅度的分布情况来看，有66.3%的基金选择了主动减仓。与前一周相比，上周主动减仓的基金数量大幅增加。在减仓基金中有接近一半的基金进行了较为明显的减仓，而主动加仓基金的加仓幅度则并不大。

上周测算的62家基金管理公司中共有48家选择了主动减仓，较前周数量大幅增加，约占基金公司总数的八成，其中42家基金的主动减仓幅度在0至3个百分点之间，还有6家基金的主动减仓幅度在3至5个百分点之间。

就管理资产规模最大的六家基金管理公司而言，上周六大基金公司中博时和广发选择了主动加仓，其余的均选择了主动减仓。就主动调仓幅度来看，华夏的主动减仓幅度最大，而选择主动加仓的两家基金的加仓幅度并不大。

快报记者 涂艳

上周主力资金 净流出162亿

大智慧资金流向数据显示，上周两市主力资金净流出达到162亿元。

春节以来市场积累涨幅较大，受获利盘回吐打压，沪指上周先是连跌三天，后在逢低买盘介入下企稳反弹，透露出回调到位的迹象。从量能上看，沪市上周仍保持着1000亿左右的成交规模，大盘权重股是主要的做空力量，而题材股却表现良好，券商、地产、造纸印刷、家电、有色金属板块中热点主题不断涌现。

具体的板块资金流向数据显示，上周仅券商和工程建筑两大板块显示资金流入，分别为10.84亿元、0.15亿元。

上周资金流出的板块占据绝大多数，银行类、机械、医药、有色金属、通信、化工化纤、建材等板块资金流出均超过11亿元，其中银行类净流出19亿元位居第一，机械板块流出12亿元排名次席。

分析人士指出，虽然上周资金大幅流出，但相比前一周已有所收窄。而从主题投资的方向看，尽管大的板块是资金流出的，但机械板块中的军工股、化工化纤板块中的氟化工股均有不错表现。本周股指可能还会有强势整理的过程，不过大盘整体向上的趋势没有结束。

快报记者 潘圣韬

上周中小板及创业板 大宗交易环比增六成

伴随着中小板指、创业板指双双创下今年反弹来新高，成交热情大幅提升，上周中小板及创业板公司大宗交易成交额也环比大增6成，成为上周两市大宗交易平台上的主力军。

据统计，上周中小板总计成交9898万股，成交金额18.8亿元，在周成交总额的占比近45%；创业板成交3156万股，成交金额5.1亿元，占比12.3%；两大板块合计成交1.3亿股，成交金额23.9亿元，环比增长近60%。相比而言，沪深主板的成交金额仅17.6亿元，环比下滑15.4%。

尽管目前看来，部分大宗交易个股在二级市场上表现不俗，但随着股价的超跌回升，未来投资者需防范中小板、创业板限售股大量解禁与减持所带来的风险。

海康威视是上周大宗交易成交金额最大的个股。3月9日，该股在深交所大宗交易平台成交11笔，交易量为1385万股，成交金额5.8亿元。

快报记者 王晓宇